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"I n celebra lui pledoarie, rostită cu 
prilejul nefericit al acuzării, mare
lui nostru Caragiale, de plagiat, 

pentru drama lui ţărănească Năpasta, in 
procesul Caion, avocatul şi scriitorul 
Barbu Ştefănescu-Delavrancea a susţinut, 
şi demonstrat cu probe de strălucită com
petenţă, originalitatea moral-dramatică a 
eroilor şi a operei pe baza trăsăturilor 
fundamentale ale ţăranului romdn. După 
cum se ştie, un jalnic calomniator insi
nuase reproducerea unei drame din altă 
limbă - maghiară, rusească. De ce nu 
putea fi Anca exponentul unui prototip 
dramatic imprumutat de pe alte melea-

.... 

la răscoalele ţărăneşti 

chipare a nevoii justiţiare din Baltagul 
lui Mihail Sadoveanu, Vitoria Lipan, trans
pus cindva şi in cadrele scenei, cu o re
marcabilă vigoare expresivă. Portretul 
Ancăi, in care s-ar putea recunoaşte şi 
trăsăturile fundamentale ale Vitoriei Li
pan şi ale altora ... ? Iată-!, descris in cu
vinte definitorii de Delavrancea : "Anca 
e o energie curată, un suflet eroic, o 
voinţă extraordinară, o conştiinţă limpe
de ( ... ) e un tip curat al ţărancei române". 
De ce'? ... cum e ţăranul român ? cum 
sint ţăranii lui Caragiale ? �Ţăranii lui 
Caragiale sint conştienţi, ageri la minte, 
ştiu ce fac, ştiu ce vor" răspunde tot De-

1 n marile lupte, purtate de-a lungul secolelor, împotriva 
" dominaţiei străine, pentru neatîrnare şi independenţă, 

pentru formarea naţiunii române şi a statului naţional român, 
ţărănimea a avut un rol determinant". 

guri, de ce, mai ales, puternica inriurire 
literară a lumii frămîntate de patimi din 
paginile tolstoiene ale "puterii intuneri
cului" nu şi-ar fi putut pune, şi nu şi-a 
pus, pecetea ispititoare pe fizionomia şi 
caracterul atât de copleşitor al creaţiei 
marelui nostru maestru ? In cuvinte lim
pezi şi de un patetism tulburător, Dela
vrancea dă un răspuns simplu : "Cara
giale nu se ocupă de intunecimea min
ţii. Aici o femeie de o voinţă extmordi
nară in serviciul dreptăţii vrea, cu orice 
preţ, să descopere şi să pedepsească pe 
asasinul primului său bărbat. Anca e 
toată drama". Unde am mai intilnit o 
femeie de o voinţă extraordinară care, 
in serviciul dreptăţii, vrea să descopere 
şi să pedepsească pe asasinul bărbatului 
ei ? In roman, desigur - aprtga intru-
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lavrancea. In indirjirea cu care. aceste 
două exemplare �oine urmăresc realizarea 
scopului lor justiţiar, nimic neabătfindu
le şi nimeni clintindu�le vrerea, se află 
o aură de măreţte care le încunu
nează fapta şi destinul. Peste ani, o 
eroină din zilele noastre se înalţă, alt
fel, la aceeaşi măreţie a destinului prin 
neclintirea ei tulburătoare - Măria lui 
Dumitru Radu Popescu, din Mormintul 
călăreţului avar ; "măreţia el iese in lu
mină prin protejarea liniilor de forţă 
dintotdeauna ale vieţii, care sint munca 
şi demnitatea, adevărul şi încă atitea alte 
cuvinte ce pot fi uşor transformate in 
vorbe", spune autorul. Cine e Măria ? O 
caracterizează un personaj, iubitul ei din 
tinereţe şi dintotdeauna, hoţ de cai şi 
ticălos şi mare iubitor de viaţă, Gilu : 
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,.Măria nu este altceva decit o pr1v1re ... 
Dar, peste cine ? Şi ce vede ? Steaua de 
seară, luceafărul...  Ea se închină acelui 
Dumnezeu sHnt care se află în noi, chiar 
in cei mai ticălaşi ... ". O privire ?... Un 
ochi deschis intreg asupra lumii şi o 
credinţă nestrămutată în om, in puterea 
lui de a fi, măreţ şi frumos pe pămint, 
cum ii e rostul. Privire scrutătoare şi 
credinţă în om ? Ilie Moromete - un alt 
erou, ridicat cu îndreptăţire la măreţia 
scenei, aşteptat şi necesar, in clipa în 
care marele lui făuritor epic s-a stins 
nedrept dinaintea aplauzelor ; "omul 
ăsta ... trăia parcă intr-o veşnicâ nedume-

nu se mărturiseşte simplu, nu se dezvă
luie, pînă la sufletul lui e drum lung şi 
greu. drum ascuns ca între hăţişuri care 
apără o comoară, incomode pentru un cer
cetător grăbit, greu perceptibile pentru 
o privire neacomodată. Dialog din Nişte 
ţărani, altă binevenită dramatizare după 
o suculentă pagină epică de Dinu Săraru : 
"Maiorul : la să vedem, tovarăşe Lucean, 
ce te supără pe dumneata ? Năiţă : Păi, 
cum să vă spun, mă supără că am lăsat 
la moară un sac cu porumb şi se alege 
prafu-l de mălai dacă nu mă duc să-1 iau, 
fiindcă la moară trage, şi trage şi mă
laiul, şi intril. umezeala in el. Asta mă 

E a, ţărănimea, a purtat greul luptelor, a dat cel mai mare 
" tribut de sînge, asigurînd, cu sîngele şi viaţa celor mai 

buni fii ai săi, dezvoltarea poporului nostru, a culturii şi limbii 
române". 

rire, care nu era prefăcută, ci adevărată" 
- şi iată-1 rostindu-se : "mult rău a 
fost, dar de dispărut n-a dispărut nici
odată binele, inţelegi ? Asta-i problema" 
(Tinereţea lut Moromete, Marin Preda). 
Ţăranii lui Caragiale sînt conştienţi, ageri 
la minte, ştiu ce fac, ştiu ce vor ... ? Sigur 
- expresia e a pledoariei in favoarea 
operei, dar opera, de aceea era de o ori
ginalitate specifică pentru că reflecta o 
specificitate reală a ţăranului român. 
Veşnica lui nedumerire e a unui discer
nămînt treaz şi atotcuprinzător asupra fe
nomenelor lumii, din perspectiva foarte 
sănătoasă şi viabilă a esenţelor pe care 
firea lui o incorporează. De aici rezultă 
şi o particularitate, sursă de bogate su
gestii şi străluciri expresive - disimu
ll:trea ; personajul nu se dă uşor in vileag, 
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supără cel mai mult" . Scurt, simplu, ţă
răneşte situaţie de mare tensiune 
dramatică, pe care personajul o de
joacă, parcă, cu demnitate, nelăsindu-se 
prins de provocări. Agerimea il face cir
cumspect şi in conversaţiile lui, nu-şi 
arată prea bine şi vulnerabil �ndul, ceea 
ce ii dă o şiretenie gustată şi un aer de 
filosoficească prefăcătorie. Greu de prins 
intr-un dialog sufletul acestui personaj, 
care e mereu cu-o vorbă neaşteptată pe 
buze, hitru, mucalit, poet, răsturnind o 
evidenţă relativă c-un tilc, şi pilduitor, 
prin fapte şi destin. Greu - poate de 
aceea figura lui scenică se conturează mai 
anevoie şi unele dintre exemplele 
pe care le avem vin din proză, unde 
autorii au avut răgazul de a-1 desluşi mai 
bine prin alte mijloace. Această particu-
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laritate a disimulării e, la ţăranul român, 
o artă, şi arta i-a fost dată de o mîndră 
sorginte şi experienţă istorică. Spunea 
Liviu Rebreanu în discursul de recepţie 
la Academia română "Pentru ţăranul 
român pămîntul nu e un obiect de cxploa
tare, ci o fiinţă vie. faţă de care nutreşte 
un sentiment straniu de adoraţie şi de 
teamă. El se simte zămislit şi născut din 
acest pămînt ca o plantă fermecată care 
nu se poate stîrpi în vecii  vecilor !" ( Lau
dă ţăranului român). Plantă fermecată, 
da - care a ţinut neamul intre hotarele 
lui strămoşeşti, şi-a dat viaţa pentru a
lungarea hoardelor cotropitoare, a cîşti
gat independenţa ţării şi s-a bătut pen
tru libertate in toate clipele crîncene de 
oprirnare. "HoTia : Noi, românii, sintem 
frunză şi iarbă. Toată naţia iobăgească. 
Alături de noi sint şi alţii ( ... ) Ţăranul 
ştie lupta. In scurtă vreme, cuprinsă a 
fost valea Mureşului. Cu drumurile de
schise jur-imprejur. Puterea nemeşului e 
prea slabă să ne ţină piept nouă, româ
nilor. Zdrobirea ne-a venit de la tunu-

..... 

bi(ioasii şi, nu ştiu de ce, nereprezenta
tft. încft, frescă, unde raţiunile politiceşti 
ale domniei reflectă raţiunile omeneşti 
ale pămîntului, cu raze care surprind rit
mul diplomaticesc al Europei artistocra
te etc. - Costandineştii de Paul Everac). 
Plantă fermecată, da - care-şi cintă ivi
rea şi pieirea cu o neasemuită simţire de 
baladă, în cele mai obişnuite gesturi in
trezărind, dintr-o străfulgerare, relaţii 
cosmice. ..Moşul : Afară tot mai plouu ? 
Irina (ascultă) Tot... Moşul : Ce să mai 
ies !. .. Pentru un strop de apă ... Oricum, 
sint mai la adăpost... Dar nu ştiu de ce 
mi se tot usucă limba... Nu pot nici să 
mă răsucesc... Aici crăp... Eu mi-am în-
cheiat socotelile cu viaţa ... Am tras linie ... 
şi m-am culcat sub linie ... Mă duc şi vă 
las. Să-i spui omului tău să nu dea-n 
tine. Irina : De ce să dea ? Moşul : Dacă 
n-o semăna cu el... Irina (ride) Dar cu 
cine să semene ? Moşul (speriat) Dar 
cine-a tăiat stejarul ăla din faţa casei ? ... 
Parcă nu l-am mai văzut in ultima vre
me... Irina : Păi, cum să-1 mai vezi in 

1 n acelaşi timp, de-a lungul secolelor, ţărănimea s-a ridicat 
" de nenumărate ori la luptă revoluţionară impotriva ne

dreptăţilor sociale, a feudalismului şi burghezo-moşierimii, pen
tru a-şi cuceri libertăţile şi drepturile economice şi sociale. In 
multe din aceste bătălii revoluţionare, ţăranii români au luptat 
in strînsă unitate cu ţărani maghiari, germani, de altă naţiona
litate, impotriva asupritorilor comuni, pentru a fi cu adevărat 
egali in drepturi, liberi şi stăpîni in ţara lor comună -
România". 

riie şi puştile împărăteşti. Şi de la felu
rite vînzări şi viclenii" (Procesul Horia, 
Al. Voitin). Plantă fermecată, da - care 
dă seva gîndului şi unui domn frămintat 
de ţară, de rosturile şi de destinele ei, 
de aşezare statornică şi harnică, mereu 
încercată, prădată, ameninţată de la Ră
sărit la Apus, de la Miază-Noapte la Mia
ză-Zi "Brincoveanu: Ce pot să fac dacă 
din poporul acesta al meu s-au născut 
puţintei cu sabia în mină, mai mulţi cu 
fluierul ? Dacă pleacă atîţia de Ungă mine 
şi-fŞi taie finul, şi mai tirziu otava... Eu 
nu pot să bat, ca alţii dinaintea mea, 
războaie, decît intre coasa intiia şi a 
doua. Năduşind sub ocara puternicilor, nu 
mă pot stîmpăra cu singe, ca atîţia domni 
ai acestui pămînt ! Ce-mi rămîne decît să 
vind fin ? Să-mi cumpăr tihna cu fin ? 
Dar dacă vor face pace şi nu vor mai 
avea nevoie de fin ?" (citat dintr-o am-
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faţa casei, dacă stai in el... N-ai zis 
dumneata... că vrei să fie de ste
jar ... ?" (Matca, Marin Sorescu). Plan
tă fermecată, da care-\'Şi trăieşte 
viaţa cu fannecul şi iubirea unui mister, 
neobosind s-o iubească, s-o dorească, s-o 
slăvească in orice imprejurare, chiar cind 
stă umil cu căciula-n mină in faţa aren
daşului crud, chiar suit pe fuiorul stele
lor in măreţia nunţilor lui din care face 
simbol de sărbătoare pentru că i-e prea 
plin sufletul de respect şi mindrie pen
tru frumuseţea pe care i-e dat s-o trăias
că. Originile neamului sînt aici, in el, 
ritmurile şi rimele poeziei, tot aici. "Ne
om răzima capetele-unul de altul 1 Şi 
surizînd vom adormi sub inaltul, 1 Ve
chiul salcîm. - Astfel de noapte bogată, 1 
Cine pe ea n-ar da viaţa lui toată ?" 
(M. Eminescu). 
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Şi originile teatrului .  Nu s-a născut el 
d intr-un ceremonia! laic, in care era 
proslăvit in cîntece, dansuri şi glume 
zeul Dionysos ? Iar ca dată de naştere, 
in manifestare constituită, pe limba atit 
de melodioasă şi emoţionantă româneas
că, nu s-a intrupat in costum alb de 
păstori, impodobit cu broderii pămintene, 
in neuitatul Mirtil şi Hloe ieşean ? Idilic, 
desigur, dar cu el s-a făcut primul pas pe 
scena românească, intr-o seară care a 
deschis o epocă spectaculoasă in dezvoltarea 
acestui gen la noi. Dar, trebuie notat de
grabă că teatrul, fiind mai apoi un produs 
al civilizaţiei urbane, a asimilat mai mult 
preocupările şi liniile de influenţă ale a
cestui mediu, ispitit şi de competitivita
tea europeană, care 1-a stimulat şi i-a gră
bit dezvoltarea. Proces firesc, cu urme 
corespunzătoare in procesul reflectării -
satul, ţăranul, au devenit, mai curind, pen
tru o parte din public şi pentru protago
nişti, domeniu de i nvestigaţie idilic, ro
manţat şi inflorit, in timp ce pentru a
devăraţii scriitori, marii noştri făuritori 

singe, ţăranul român duce mereu înainte 
această greutate. Dar nu ne-a fost destul. 
Ne-a trebuit încă, după toate acestea, ca 
ţăranul să ne amuzeze. Cu această pro
blemă s-a însărcinat cvasi-arta noastră, 
aducind pe scenă un cvasi-ţăran. Şi acest 
ţăran frumos, estetic îmbrăcat, juca hora, 
cinta cîntece voiniceşti, striga : să trăias
că, ura, vLvat. Iar burtăverzimea şi high
life-ul, cu conştiinţa impăcată, aplaudau 
din răsputeri pe acest ţăran de carnaval" . 
Şi adăuga : "Cred că ar fi vremea să 
încetăm cu această farsă de rău....gust... 
Caragiale e unul din cei dintii! care pe 
scenă a ridicat un colţ mic de pe marile 
suferinţi ţărăneşti" .  Avea dreptate acum 
cîţiva ani, pe vremea cind semna o ru
brică săptămînală in Contemporanul, 
Paul Everac, să amende:r.e teza incetăţe
nită, potrivit căreia liniile fundamentale 
de dezvoltare ale dramaturgie! române şi
ar avea sorgintea numai din două direc
ţii - comedia satirică şi drama istorică; 
dar exemplul tulburător al Năpastei? 
A vea mare dreptate să revendice şi o a 

Odată cu organizarea pe baze socialiste a agriculturii, s-a 
'' pus capăt pentru totdeauna exploatării moşiereşti şi capi
taliste, asupririi omului de către om, s-a deschis calea realizării 
principiilor socialiste de dreptate şi echitate socială. In acelaşi 
timp, se poate afirma că, odată cu incheierea transformării so
cialiste a agriculturii, s-a realizat şi dezvoltarea unitară a eco
nomiei româneşti in cele două sectoare fundamentale de pro
ducţie materială - industria şi agricultura". 

de literatură şi limbă, prilej de autentică 
şi adîncă cercetare dramatică, poate cea 
mai serioasâ şi durabilă, dacă nu ingustăm 
termenii de referinţă, Şi mare dreptate 
avea Constantin Dobrogeanu-Gherea să 
spună, tot pe atunci, la ivirea Năpastei, 
care nedumerise o parte din public şi 
din protipendadă, obişnuită cu notele sa
tirice ale autorului ,.Noi, cei din pătu
rile de sus, am pus o grozavă greutate în 
spinarea ţăranului român, o întreagă al
cătuire socială. Multe, bune şi rele, duce 
ţăranul in spinarea-! încovoiată. Palate, 
universităţi, partide politice, reprezentan
te naţionale, oraşe bogate, bulevarde, lu
mina electrică, lux, cafenele, cocote, în
tr-un cuvint o întreagă civilizaţie moder
nă. Incovoiat sub această enormă greu
tate, desculţ, zdrenţăros, şterghl.d cu mina 
uscată de pe faţa-i istovită sudori de 
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treia direcţie, neglijată in sinteze, n ăscu
tă de aici şi exprimată prin prezenţa co
vîrşitoare şi profund originală a dramei 
psihologice inspintă din mediul rural. 
Şi-atunci, şi mai tirziu, "farsa de rău
gust" şi-a exercitat jocul, operind cu o 
îngustare a interesului pentru mediul ru
ral, a preocupărilor, de adîncire, psiho
logică şi socială, a existenţei ţăranului. Şi
atunci, ca şi-acum uneori, ţăranul ro
mân e văzut mai comod in straie de o
peretă, personaj de amuzament şi de a
necdote, adus mai degrabă pe scenă să 
coloreze o paletă prea ştearsă şi să dea 
sare şi piper unei teme. Dar acest erou 
neaoş şi etern nu e o temă, e o proble
mă - fundamental dramatică, e sursa 
şi condiţia de afirmare a originalităţii li
teraturii româneşti, pentru că toate lini
ile ei de forţă pornesc de la el şi se 
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intorc ca un ecou. Puţini sint aceia care 
să-şi renege originea ţărănească, ce nu e 
numai rădăcină pentru trunchi şt coroa
nă, ci mai ales sevă, singe adevărat. 
Cei ce o fac - căci au mai fost 
cazuri, şi mai sînt -, o fac din prea 
puţină limpezime a propriului lor sens de 
creştere. Adevăraţii eroi ai unei ascensi
uni, adevăraţii creatori de eroi in litera
tură şi teatru, valorile autentice în gene
ral, se mîndresc cu asta, găsesc în asta 
întotdeauna temei de cutezanţă şi renaş
tere spirituală, simt pămîntul şi rostul 
lor pe pămînt cu o sensibilitate mai vie, 
cu o demnitate mai profundă. A ridicat 
Caragiale .,un colţ mic" de cortină de 
pe marile suferinţe ţărăneşti, în 1890 "! 
Ce ar fi făcut peste două deceni, dacă ar 
fi fost tot el in plinătatea forţelor crea
toare, el care, departe de ţară, a dat cel 
mai impresionant şi mai obiectiv studiu 
politic despre soarta celor ce trudesc .,din 
revărsatul zorilor şi pină în răsăritul ste
lelor", in 1907, din primăvară pină-n 
toamnă ? Sufletul lui de mare artist a 
vibrat astfel la marea mişcare de revOII
tă a celor flămînzi şi obidiţi, s-a cutre
murat de jertfele lor, şi a ridicat, cu un 
condei gazetăresc, cortina care ascundea 
ma·rile lor suferinţe, pentru că le cunoş
tea destul de bine, şi ştia că ele se pe
trec numai pentru că deasupra rostuiesc 
ţara cei pe care i-a satirizat, caricaturi 
ale unui sistem demagogic fără principii 
şi credinţll., profitori lacomi şi cabotini 
fanatici, pe scena lumii noastre. Ctitorul 
dramaturgiei române moderne (cu două 
ramuri viguroase, pline de sevă - co
media satirică şi drama psihologică ţă
rănească) a deschis atunci, prin singurul 
lui gest, îndreptăţit de vîrstă şi sănăta
te, cortina asupra realităţilor .,din adînc" 
şi a avertizat cu severă luciditate : .,aco
lo, în adînc, gem uriaşe nevoi materia
le şi morale ale unui popor intreg - sin
gura temelie, singura realitate, singura 
raţiune de a fi a statului naţional român". 
Seva creaţiei autentice e "acolo, in adinc", 
atunci şi acum, şi numai cine n-a simţit-o 
mişcîndu-i prin vine se poate amăgi cu 
o certificare vremelnică a petrecerii sale 
pe tărîmul artei. 

Trei dintre cele mai bune reprezentaţii 
teatrale cu probleme de astăzi ale e
roului de "acolo, din adînc" par a nici nu 
fi dramatic-constituite, o anumită fluidi
tate şi alerteţe a scenelor dînd impresia 
unei uşoare desprinderi de rigori. Explica
bil, in parte, pentru că vin din experien
ţa literară a unor prozatori ; fals, de fapt, 
pentru că in toate cele trei cazuri flui-

10 

ditatea nu este o notă de structură -
structura dovedindu-se profund tensiona
tă dramatic, pe un arc problematic intins 
pînă la extrem. Tinereţea lui Moromete 
incepe cu o ceartă în familie pentru pă
mînt şi tot ceea ce urmează este din adinc 
conditionat de atitudinea concretă faţă de 
politica "pămîntului" pe care o exercită 
unii reprezentanţi sau alţii, in perioada 
colectivizării ; Nişte ţărani incepe cu o 
mare durere şi nedreptate suferite de 
ţăranul, reţinut, interogat, ameninţat 
intr-o aceeaşi perioadă, de pornirile 
abuzive ale unor indivizi, care au crezut 
că pot aplica o linie politică justă, prin 
mijloace de constringere ; Mormîntul că
lăreţului avar incepe cu o privire drama
tică, intr-o imprejurare din timpul răz
boiului, cind şapte fete se omoară, şapte 
neîmplinite mirese care nu şi-au dat 
nunta de vis pe mina murdară de sînge 
a duşmanului hitlerist - şi-o femeie, o 
simplă femeie care aduce lapte oameni
lor de tot felul, vede, şi inţelege, şi su
feră, şi rămîne mai departe, cu amintiri 
pe care nu le poate uita şi care, in alţi 
termeni, înseamnă istorie. Destinul ei sce
nic e destinul multor femei din Transil
vania, femei ale ţării, care se pricep să 
vadă, să sufere şi să rămînă pe �est pă
mînt iubit, cu amintiri de istorie, pentru 
o istorie pe care sint chemate s-o scrie. 
Cu sufletul lor, cu palmele lor, cu rostul 
lor demn. Un simbol al devenirii noastre 
- sau, cum spune, mereu inspirat, Du
mitru Radu Popescu, "unul dintre sol
daţii anonimi ai desăvîrşirii noastre". 
Exemple din trei reprezentaţii scenice 
bune, pentru că, mai multe bune nu sint. 
Ar putea fi, dacă nu se va rosti nicăieri 
că ţăranul e o temă pentru literatură şi 
teatru, aşa ca o zonă geografică ce ar 
mai putea fi explorată turistic ... 

E orice - dar nu e o temă. E sufle
tul nostru, viaţa şi problemele noastre. 
Cele din adinc. Citat tot dintr-o piesă de 
Dumitru Radu Popescu, Ca frunza dudu
lui din rai : "Domnule pictor, pînă nu s-o 
inţelege odată că agricultura n-o fac nici 
inginerii, nici veterinari!, nici activiştii. 
O fac ţăranii ăia de lucrează pămîntul... 
Dacă lor nu li se dă cit merită, n-o să 
fie agricultură, nici dacă am importa in
gineri, zece pe metru pătrat ... Nu spuneţi 
că fură, că vă bate Dumnezeu ! Va să zi
că eu sint ţăranul... Dumneata dai dispo
ziţii şi eu răspund de cum se indeplinesc 
dispoziţiile dumitale ... Adică eu n-am ni
mic sub pălărie? ! Dar m-a.m săturat să 
lucrez după capul dumitale şi să răspund 
cu capul meu !... Pardon !" . 

Constantin PARASCHIVESCU 
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